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Objetivos

Contenidos

Habilidades

OA 9: Demostrar que comprende la adicién y la
sustraccion en el dmbito del 0 al 100: ¢ usando un
lenguaje cotidiano y matemadtico para describir acciones
desde su propia experiencia e resolviendo problemas
con una variedad de representaciones concretas y
pictdricas, de manera manual y/o usando software
educativo e registrando el proceso en forma simbdlica ¢
aplicando los resultados de las adiciones y las
sustracciones de los numeros del 0 a 20 sin realizar
calculos e aplicando el algoritmo de la adicién y
sustraccidn sin considerar reserva ¢ creando problemas
matematicos en contextos familiares y resolviéndolos

Algoritmo vertical de la
adicién.

Algoritmo vertical de la
sustraccién.

Resolucién de
problemas con
adiciones o

sustracciones.

Emplear diversas estrategias para
resolver problemas: o por medio de
ensayo y error o aplicando
conocimientos adquiridos.

Comprobar enunciados, usando
material concreto y grafico.

Crear un relato basado en una
expresiéon matemadtica simple.

Curso Profesora Correo electrénico
2°BASICO A Katherine Salazar kattauc@yahoo.com
2° BASICO B Hilliany Villalobos hillianyvillalobos23@gmail.com
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e e Algoritmo de la adicién

Objetivo: Demostrar que comprenden la adicion en el ambito del 0 al 100.

Algoritmo vertical de la adicion.

11+23 25+4

O[] o

Para sumar:
1.- Coloca las unidades debajo de las unidades.
2.- Coloca las decenas debajo de las decenas.

3.- Suma primero las unidades. Después las decenas.

Ordena y resuelve las siguientes adiciones.

16 + 3 Y + 5 12 + 21

D [ U D | U D | U

116




Ordena y resuelve las siguientes adiciones. Sigue el ejemplo.

a) 23+16 b) 35+24 c)49+10

O 1T 0 O

d) 52+46 e) 63+35 f) 47+12

0 O

g) 56+31 h)91+5 i)63+26

O 0 O

i) 19+60 k) 6+41 1) 20+20

O O O
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Algoritmo de la Sustraccion.

Objetivo: Demostrar que comprenden la sustraccion en el ambito del 0 al 100.

Algoritmo de la Sustraccion.

Resta 38 — 25
1.2 Coloca los 2.°Resia las 3.° Resta las
nomeros. unidades. decenas.
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1.- Ordena y resuelve las siguientes Sustracciones. Sigue el ejemplo.

®

d)

O

)

O

96-16

2 6

1 6

1 0
66-34

g) 38-25

88-65

O

b) 85-24

k) 78-33

O

c)79-23

f) 4713

i) 27-13

O

1) 68-45
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GUIA DE TRABAJON 23

Resolucion de problemas para agregar o quitar.

Objetivo: Demostrar que comprenden la adicién y sustraccién del 0 al 100.

@
e

. Pasos para resolver un problema matematico.

Y

Busca los datos del

Lee Piensa que operacion | Escribe la respuesta del
cuidadosamente el | problema y | (adicion o sustraccién) | problema en el recuadro
enunciado del | subrayalos luego, | debes usar y realiza la | que corresponda.
problema. escribelos en el | operacidon en el recuadro | Recuerda que debes
recuadro que | que corresponde. | escribir  una  oracién
corresponde. Recuerda  utilizar el | completa.
algoritmo vertical de la
adicidn o sustraccion.
Palabras Claves Operacion Signo
Juntar, unir, Adicién
afnadir, agregar,
total
Quitar, perder, Sustraccion
separar, gastar ———

Tips paso 3




Ejemplo: Alicia compré [IGEICIaSIIGICHOColaICSIPIGaICIESICIVEIRIE ;. cuantas galletas compro

en total?
Datos Operacién Respuesta
En total compro 27 galletas.
15 galletas de chocolate. 15
12galletas de vainilla. + 12
27

1.- Resuelve los siguientes problemas aplicando los pasos estudiados en la pagina anterior.

a.- Camilo recogio 13 conchitas en la playa. Si su hermana le regalo 5, { cuantas conchitas
tiene ahora Camilo?

Datos Operacién Respuesta

b.-Estefania tenia 15 llaveros en su coleccién. Durante las vacaciones perdio6 4 llaveros
¢ Cuantos llaveros tiene ahora?

Datos Operacién Respuesta




c.- Martin tiene una caja con 17 lapices, 10 de ellos son de mina y el resto de cera. ; Cuantos
lapices de cera tiene Martin?

Datos Operacién Respuesta
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GUIA DE TRABAJON°4
Resolucion de problemas.

Objetivo: Resolver problemas aplicando adicién y sustraccion.

Resuelve los siguientes problemas aplicando la operaciéon que corresponde (adicion O
sustraccion).

a) Magdalena tiene 36 laminas y Diego le regala 12, ;Cuantas laminas tendra Magdalena

D U D U
3|6 3|6
+ | 1] 2 -1 1] 2

Magdalena tendra

[aminas.




b) En la casa de Gaspar hay 32 caballos. Diego tiene 14 caballos mas que Gaspar
icuantos caballos tiene Diego?

D|U D|U
3|2 3|2
114 - 1114

Diego tiene caballos

Observa el dibujo, encierra la operacion que corresponde y completa.

a) ;Cuantos adornos grises hay?

12 14

12 14 14
+ 15 + 12 + 15
27 26 29

Hay adornos grises.




b) Observa el dibujo. Rocio ira a comprar 10 bolitas mas, ¢cuantas bolitas tendra?

13 15 13
# 19 + 10 + 10
28 25 23

Tendra bolitas.




